



Podgorica, 25.februar, 2011.

## **DO KAD ĆE SE TOLERISATI NEZAKONITE RADNJE NA UCG?**

**Centar za građansko obrazovanje (CGO) je danas podnio Prosvjetnoj inspekciji Zahtjev za preispitivanje zakonitosti i usklađenosti akta. Zahtjev se odnosi na zakonitost i usklađenost Pravilnika o proceduri i rokovima izbora, postupku prestanka funkcije i razrješenja rektora Univerziteta CG sa važećim Statutom.**

CGO podsjeća da Statut UCG nije pretrpio nikakve izmjene i dopune u vrijeme kad je Pravilnik pisan ili ako je i bilo nekih izmjena i dopuna Statuta iste nijesu dobile zvaničnu saglasnost Vlade Crne Gore.

CGO upozorava i na mogućnost da sada pojedinci i organi upravljanja UCG pokušaju da nađu načini da se sve *post festum* ozakoni, odnosno da se izvrše zakašnjele izmjene i dopune sadašnjeg Statuta na nekoj od sjednica Vlade kako bi sve izgledalo vjerodostojnije, a što bi samo nastavilo dalji krug nezakonitosti u radu UCG.

No i u primjeni tog scenarija ostaje činjenica da Pravilnik mora biti poništen jer je u vrijeme njegovog donošenja važio Statut sa kojim ga zakonopisci nijesu uskladili, što su morali učiniti jer se radi o višem pravnom aktu.

**Ukratko, ovaj Pravilnik je nezakonit zbog svoje neusaglašenosti sa Statutom UCG. Direktna posljedica je i da to dovodi u pitanje već pokrenuti postupak za izbor rektora. CGO smatra da treba preispitati i utvrditi odgovornost kako samih zakonopisaca, tako i organa upravljanja koji su doveli UCG i proceduru izbora rektora u stanje nezakonitosti, jer to direktno kompromituje ovu visokoškolsku instituciju.**

**Vrlo je zabrinjavajuće sa aspekta razvoja jednog društva da najstariji univerzitet koji građani finansiraju radi na nezakonit način. Razlozi tome su i u procesu odabira rukovodilaca koji su često zanemarivali javni interes u korist ličnih ili partijskih interesa, i uspostavljali loše prakse koje u kontinuitetu urušavaju kvalitet obrazovnog sistema u Crnoj Gori. Treba podsjetiti i da su se slične stvari događale ranije. Na primjer, u vrijeme mandata Ljubiše Stankovića, ovaj rektor je uspio, da u zadnjem momentu 2004, na već usvojeni Statut za koji je saglasnost dala Vlada, izvrši izmjenu odredbe čl. 111 „o eksternoj evaluaciji i kontroli”, kako bi finansijsku kontrolu na UCG obavljala služba za internu reviziju, kao organizacioni dio Rektorata. U prevodu, to znači da rukovodioci UCG sami upravljaju finansijama i sami sebe kontrolišu, što traje do danas i rezultira visokim stepenom netransparentnosti rada UCG, što su potvrdili i nalazi DRI.**

Snežana Kaluđerović,  
Pravna savjetnica